

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

Газета издается с 1965 года

№ 29 (6248)

27 марта 2012 года

ВЫБОР СДЕЛАН

Закончилась очень серьезная избирательная кампания, которая, несомненно, повлияет на нашу дальнейшую жизнь.

Анализируя результаты прошедших выборов, я хочу отметить, что в нашем городском округе живут замечательные люди. Они, несмотря на социальную разницу, прекрасно понимают значимость своего выбора. Они пришли на избирательные участки и высказали свою позицию. Достаточно высокой была явка — 55,97%. Высокую активность проявила на этих выборах наша молодежь: 84,9% впервые голосующих избирателей приняли участие в голосовании, а явка молодых избирателей составила 32,9%. Это очень хороший результат. Он показывает, что жители района в целом смогли разобраться в политической ситуации, хотя сделать это было непросто. Мы избрали депутатов нашего представительного органа власти — Думы Каменского городского округа. Я поздравляю тех, кто успешно завершил избирательный марафон и стал депутатом Думы нового созыва. Это 15 человек, которые по собственному согласию и по воле избирателей будут принимать участие в руководстве городским округом.

Результаты выборов говорят и еще об одном — об эффективности работы окружных и участковых избирательных комиссий, всех организаторов выборов. Непосредственный процесс голосования 4 марта осуществляли 233 члена участковых избирательных комиссий, на плечи которых легла большая организационная работа — разъяснить основные требования закона, рассказать, когда, где и в какое время голосовать, заполнить и разнести приглашения избирателям, подгото-

вить все необходимые документы ко дню голосования. Высокая активность наших избирателей потребовала напряженной работы всех членов комиссии. А как сложно работать, когда ты знаешь, что за каждым твоим действием наблюдают видеокамеры и присутствующие на избирательном участке наблюдатели, члены участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса — их у нас было 124. Тому, что день голосования прошел спокойно, без каких-либо нарушений действующего законодательства, способствовало активное взаимодействие территориальной избирательной комиссии с органами местного самоуправления, правоохранительными органами. Нам удалось провести избирательную кампанию в строгом соответствии с требованиями законодательства, о чем свидетельствует отсутствие жалоб на деятельность участковых, окружных и территориальной избирательных комиссий.

Сегодня мне хочется выразить слова благодарности всем членам участковых избирательных комиссий за то, что, несмотря на напряженный ритм работы, они провели день голосования в соответствии с требованиями закона, без каких-либо нарушений. Я хотела бы сказать спасибо всем участникам избирательного процесса за работу, всем, от кого зависело качество проведения выборов, в том числе наблюдателям, работникам связи, культуры, образования, питания и торговли, тем, кто осуществлял охрану, помогал соблюдать порядок на избирательных участках. Спасибо вам,уважаемые избиратели, за то, что вы не остались в стороне от важного политического события и проявили свою активную гражданскую позицию — пришли на избирательные участки и приняли участие в голосовании.

А. Озорнина,
председатель Каменской районной ТИК

6 апреля с 13 до 17 часов в администрации Каменского городского округа (пр. Победы, 38а) состоится встреча депутата Законодательного Собрания Свердловской области И.В. Гаффнера с избирателями по вопросам обращения граждан.

МОЛОДЕЖЬ И ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

14 марта при посредничестве Каменской РТИК в Центральной библиотеке состоялся районный конкурс на лучшую организацию работы по правовому просвещению молодых избирателей. Конкурс проводился в рамках реализации программы «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов, совершенствование и развитие избирательных технологий в Каменском городском округе на 2012 г.».

В конкурсе приняли участие 8 библиотек. Были представлены презентации разных форм мероприятий, проведенных в библиотеках: экскурсия-практикум «Задумайся и проголосуй» (Пироговская), интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» (Ленинская), вечер вопросов и ответов «Работа — думать о всех» (Новобытская), ситуативная игра «Избирательное право. Избирательный процесс» (Сосновская), сплэш «Все должны голосовать и судьбу страны решать!» (Клевакинская), час размышления «Мы выбираем будущее» (Рыбниковская), познавательная игра «У тебя есть голос!» (Покровская), устный журнал «Будущее России — наш выбор» (Колчеданская).

По итогам конкурса Дипломом за I-е место награждена Колчеданская библиотека, Почетными грамотами за II-е и III-е места — Сосновская и Ленинская библиотеки. Грамотами отмечены Клевакинская, Новобытская, Рыбниковская библиотеки, Благодарственными письмами — Пироговская и Покровская библиотеки. Приз зрительских симпатий единогласно был вручен самой молодой участнице конкурса — Ксении Сергеевне Мальцевой, библиотекарю Клевакинской библиотеки. Всем библиотекам, участникам конкурса благодаря Каменской РТИК были вручены ценные подарки.

А.И. Зотова, библиотекарь электронного зала Центральной библиотеки



Новости

Объем финансирования мер по сохранению здоровья детей будет увеличиваться

Развитие детской медицины в рамках региональной программы модернизации здравоохранения стало одной из тем обсуждения Совета при правительстве Свердловской области по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, которое 20 марта прошло исполняющий обязанности председателя правительства Свердловской области Владимир Власов.

Как известно, общий объем финансирования программы в 2011 г. у нас составил 4 миллиарда 262 миллиона рублей. Более четверти из них по инициативе губернатора А. Мишарина были направлены на развитие детской медицины, поддержку материнства и детства. Значительные средства пошли на строительство, капитальные и текущие ремонты, приобретение оборудования, информатизацию, диспансеризацию подростков, подготовку врачей. В частности, в прошлом году было введено в эксплуатацию родильное отделение в Верхней Салде. В целом, в прошлом году было отремонтировано и введено в эксплуатацию три акушерских отделения, семь родильных и пять отделений реанимации и интенсивной терапии для детей, 17 педиатрических отделений. Кроме того, была проведена большая работа по приобретению и обновлению оборудования для учреждений родовспоможения. Все это дало положительные результаты. В частности, в начале 2012 г. у нас зафиксировано снижение смертности новорожденных с критически низкой массой тела.

В системе здравоохранения продолжается внедрение электронных услуг. К концу 2012 г. во всех учреждениях здравоохранения Свердловской области записаться к врачу можно будет, не выходя из дома. Кроме того, в прошлом году начали работу 32 телемедицинских пункта, позволяющих дистанционно проводить консультации и обучение для медицинских работников отдаленных территорий. Ожидается, что еще 60 таких пунктов появятся в Свердловской области в текущем году.

Представление качественных медицинских услуг невозможно без квалифицированного медицинского персонала. По данным министерства здравоохранения Свердловской области, в прошлом году курсы повышения квалификации для системы родовспоможения прошли около 100 человек. Также упор делается и на повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами. Как отметила заместитель министра здравоохранения Свердловской области Д. Медведская, в Свердловской области открываются центры здоровья для детей. По ее мнению, дальнейшее развитие репродуктивных технологий и медицинских центров позволит снизить количество отказников. В. Власов поручил областному министерству продолжить работу в этом направлении.

Продолжая тему здоровья маленьких уральцев, участники заседания обсудили перспективы детской оздоровительной кампании в 2012 г. Как рассказал заместитель председателя правительства Свердловской области, министр общего и профессионального образования Ю. Биктуганов, в прошлом году оздоровление прошли более 318 тысяч школьников. Стоит отметить, что в рамках предыдущей оздоровительной кампании в 2011 г.

Свердловская область — лучшая в России по строительству жилья и газопроводов в сельской местности

Свердловская область признана лучшей в России по реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». Такие данные озвучили в Министерстве сельского хозяйства РФ.

«Мы входим в пятерку лучших областей России по количеству и темпам строительства жилья и газопроводов в сельской местности. Минсельхоз РФ даже провел анализ нашей работы, с тем, чтобы распространить рекомендации среди других областей», — рассказал заместитель председателя правительства Свердловской области, министр сельского хозяйства и продовольствия И. Бондарев. В числе лучших областей по реализации программы также Татарстан, Белгородская, Ленинградская, Оренбургская и Тюменская области.

Напомним, в 2011 г. в Свердловской области было построено 13,7 тысяч квадратных метров жилья для селян из областного бюджета. На жилье для селян из областного бюджета будет выделено 116,6 миллиона рублей, из федерального — 71,5 миллиона рублей. Это на 26 миллионов больше, чем в 2011 г. На строительство газопроводов на Среднем Урале областной бюджет в 2012 г. потратит 50 миллионов рублей, федеральный — 36,2 миллиона рублей. Губернатор А. Мишарин, ставя задачу по созданию достойных условий для жизни людей, подчеркивает: «Мы стремимся к тому, чтобы сделать Свердловскую область самой благоприятной, удобной, комфортной для жизни территорией.

И для села, и для города понятие комфорта — это хорошие дороги, доступное жилье, развитая социальная сфера, достойная зарплата. Всё это звенья одной цепи.

Главное в нашей работе — получить результат, то есть добиться реального улучшения жизни людей на местах».

4,4 миллиарда рублей направят в 2012 году на реализацию программы по развитию сети детских садов

В 2012 г. на реализацию губернаторской программы по развитию сети детских дошкольных учреждений будет направлено 4,4 миллиарда рублей. Такая информация озвучена 13 марта на оперативном совещании областного правительства во время обсуждения хода реализации областной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области» на 2010–2014 гг.

Решение поставленной губернатором Свердловской области А. Мишарином задачи по увеличению числа мест в детских садах осуществляется по нескольким направлениям — за счет возврата ранее перепрофилированных зданий дошкольных образовательных учреждений, строительства и реконструкции зданий детских садов. В рамках программы в прошлом году в систему дошкольного образования возвращено 44 здания в 28 муниципалитетах области, 22 построено и реконструировано в 20 муниципалитетах. Кроме того, в прошлом году в программу было включено новое направление — открытие групп детского дошкольного возраста в школах Свердловской области, благодаря реализации которого еще 320 ребят из 8 муниципальных образований области смогли получить места в детских группах. Как отметил заместитель председателя правительства Свердловской области, министр общего и профессионального образования Ю. Биктуганов, в прошлом году по сравнению с 2010 г. на Среднем Урале построено детских садов в 5 раз больше, а количество мест в детских садах увеличено в 4 раза.

Временно исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры Свердловской области С. Федоров считает, что в прошлом году был сделан большой задел, который позволит в текущем году ввести в эксплуатацию ряд детских садов, строительство которых было начато в 2011 г. Уже на сегодня в 3 муниципальных образованиях введены в эксплуатацию здания детских садов на 350 мест, в ближайшее время еще в 8 муниципалитетах планируется торжественное открытие дошкольных учреждений. В настоящее время ведется строительство 7 детских садов в поселке Верхнее Дуброво, Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле, Екатеринбурге, Кировграде и Серове. Всего в текущем году будут построены и реконструированы 56 зданий детских садов, начнется строительство 37 детсадов с завершением в 2013 г. Как отметил С. Федоров, в министерстве строительства и архитектуры Свердловской области ведется работа по поиску наиболее экономичных вариантов возведения детских садов, при этом соответствующим всем современным требованиям. Для этого изучается опыт строительства в других регионах. Кроме того, завершается государственная экспертиза проектно-сметной документации по реконструкции ДОУ с надстройкой третьего этажа. Напомним, этот проект был одобрен Агентством стратегических инициатив. Пилотный проект будет реализован в Среднем Уральске.

Материалы предоставлены Департаментом информационной политики губернатора Свердловской области

Преданность своему делу

32 года работает в образовании Елена Геннадьевна Балакина, из них 12 лет – в должности начальника Управления образования администрации МО «Каменский городской округ».

В 1979 году Елена Геннадьевна закончила школу №22 г. Каменска-Уральского. С детства мечтала стать учителем. Любимыми играми с подружками были игры в школу. Мечта осуществилась. Вся трудовая жизнь Елены Геннадьевны связана с образованием. Трудовую деятельность начала работой старшей пионерской вожатой в школе №5, а затем – №19 г. Каменска-Уральского. Пионерская работа с детьми дала хорошую комсомольскую закалку на последующие годы.

По специальности Елена Геннадьевна – учитель начальных классов, окончила Свердловский педагогический институт. В 1984 году по приглашению директора Зыряновой Риммы Валентиновны она поступает на работу в Бродовскую среднюю школу учителем начальных классов. С большой душевной теплотой вспоминает она о работе с маленькими воспитанниками. До настоящего времени хранится стопка открыток с поздравлениями к праздникам любимой учительнице, подписанных неуверенным детским подчерком.

В 1990 году Елена Геннадьевна была переведена в Каменский район на должность методиста начальных классов, и продолжала доучивать свой 4-й класс. Затем заведовала районным методическим кабинетом. В связи с преобразованием Каменского района в Управление образования администрации Каменского района была назначена инспектором – зав. отделом развития содержания образования, а затем ведущим специалистом в области содержания и развития образования. И вот уже 13-й год Елена Геннадьевна, работая началь-



ником Управления образования, успешно руководит образованием в Каменском городском округе. Благодаря высокому профессионализму, целеустремленности, деловитости, которые свойственны Елене Геннадьевне, решаются сложные проблемы. За годы ее работы произошло много позитивных изменений в развитии системы образования района. Достигнуты значительные положительные результаты в различных направлениях деятельности. В районе успешно реализуется программа «Одаренные дети». Увеличилось количество учащихся, зачитывающих школу с золотой и серебряной медалью. Учащиеся района принимают активное участие в областном Фестивале «Юные интеллектуалы Среднего Урала», становятся его призерами. Ежегодно проводится вручение премии главы МО «Каменский городской округ» лучшим учащимся и педагогам.

Важным достижением является создание и развитие системы непрерывного образования «детский сад - школа». Раньше детским садам уделялось мало внимания. Отставали они от школ и по уровню финансирования, не было тесной связи дошкольных образовательных учреждений с Управлением образования. В настоящее время дошкольное и школьное образование в районе стало единым целым. И сейчас директор школы и заведующий ДОУ находятся на одном уровне. Усовершенствована нормативно-правовая база образования. Серьезное внимание уделяется разработке норматив-

ных документов. Важное значение имеет работа с бюджетом. Досконально ведется распределение целенаправленного расходования бюджетных средств. Значительно пополнилась материально-техническая база образовательных учреждений. За эти годы было закончено строительство Покровской и Черемховской школ. Совершенствовалась система дополнительного образования в районе. Произошел переход от кружковой формы работы к более широкому вовлечению детей в различные общественные движения, конкурсы, смотры, турниры, олимпиады и т.д. Реализуются новые проекты и программы деятельности, осваиваются новые современные технологии, обновляются образовательные стандарты. В перспективе на будущее необходимо сохранить то, что сделано, сохранить созданную сеть образовательных учреждений, укреплять и развивать ее. Предстоит дальнейшее целенаправленное развитие материально-технической базы ОУ. Планируется строительство новых объектов образования. Необходимо дальнейшее совершенствование дополнительного образования.

На вопрос «Что Вы считаете главным залогом успеха в Вашей работе?» Елена Геннадьевна отвечает: «Во-первых, я оптимист по натуре, и это мне помогает. Во-вторых, я очень люблю свою работу. Я обожаю людей, с которыми я работаю, благодарна за работу коллектива, педагогам, руководителям ОУ, особенно тем, кто много лет возглавляет образователь-

ные учреждения, внося большой вклад в развитие образования района. Каменский район стал для меня родным. Я горжусь нашим образованием». За достигнутые успехи в трудовой деятельности имеет государственные награды: Почетная грамота Министерства образования РФ, Знак «Отличник народного образования». Награждена Почетной грамотой Губернатора Свердловской области. Неоднократно награждалась Почетными грамотами Южного управленческого округа, Главы МО «Каменский городской округ». Елена Геннадьевна – всесторонняя личность, увлеченный человек. Она любит путешествовать, посещает бассейн, любит читать книги, а еще (со слов мужа) обожает «дачный фитнес».

Система образования района успешно развивается и станет еще крепче, т.к. возглавляет ее талантливый руководитель, обладающий блестящими организаторскими способностями, удивительная женщина, замечательный челове-

Директора школы МО «Каменский городской округ»

Профилактика

Личная безопасность – малышам

Ни для кого не секрет, что сложившаяся социальная и экономическая обстановка вызывает беспокойство. Особую тревогу мы испытываем за самых беззащитных граждан – маленьких детей. Задача взрослых состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребенка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложностями, а порой с опасными жизненными ситуациями.

К сожалению, пока не существует такого единого свода правил, в котором все они были бы собраны и популярно изложены. И тем не менее, я нашла пособие, которое направлено на формирование у детей знаний о правилах безопасного поведения и здоровом образе жизни. Его авторы Авдеева, Князева, Стеркина составили программу для дошкольных образовательных учреждений «Основы безопасности детей дошкольного возраста» и систему развивающих заданий для детей дошкольного возраста. Задания, которые я использую в своей практике, предполагают разные формы взаимодействия детей и взрослых и направлены на формирование основ экологической культуры, ценностей здорового образа жизни, осторожного обращения с опасными предметами, безопасного поведения на улице. Безопасность – это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях. Кроме того, дети могут оказаться в неизвестной ситуации на улице и дома, поэтому моей главной задачей является стимулировать развитие у них самостоятельности и ответственности. Изучив специальную литературу, я пришла к выводу, что больше внимания надо уделять организации различных видов деятельности, на приобретение детьми определенных навыков поведения, опыта. Ведь все, чему я научу детей, они должны будут суметь применить в реальной жизни, на практике. Для того чтобы понять, что именно дети знают, думают, чувствуют, я использовала беседы, чтобы избежать передачи уже известных им знаний, или таких, которые они пока не могут использовать из-за их непонятности или удаленности от реальной жизни. В то же время, опираясь на уже имеющиеся у детей знания и представления, я выделила те направления, по которым необходимо провести специальное обучение, и выбрали адекватную методику (игра, чтение, беседа, развлечение, целевая прогулка). Учитывая индивидуальные и возрастные особенности детей моей разновозрастной группы, я выделила следующие темы:

1. Бережное отношение к живой природе.

Задача: научить детей ответственному и бережному отношению к природе. Объяснить при этом, что не следует забывать и об опасностях, связанных с некоторыми растениями или возникающими при контакте с животными. Для закрепления этих правил использую наглядный материал, а в осенне-зимний сезон прохожу экологическую «Тропу здоровья».

2. Прямые запреты и умение правильно обращаться с некоторыми предметами.

Ребенок ни при каких обстоятельствах не должен сам зажигать спички, включать плиту, присасаться к включенным электрическим приборам. Здесь широко используется художественное слово, на-

низмом человека во время массажа.

6. О навыках личной гигиены.

Необходимо формировать у детей навыки личной гигиены. Для этого рассказывают об устройстве и работе организма, обращая внимание детей на его сложность и крупность; объясняю необходимость бережного отношения к своему телу, уход за ним. Учим детей мыть руки, причесываться, дома они обязательно чистят зубы два раза в день. Правила личной гигиены выступают не как требования взрослых, а как правила самого ребенка, приносящие большую пользу его организму, помогающему сохранить и укрепить здоровье. «Для чего следует чистить зубы?» – рассказ о мельчайших невидимых глазом микроорганизмах – микробах, которые являются возбудителями некоторых болезней. «Зачем мы моем руки?» – с помощью микроскопа показать детям, какое множество самых разных бактерий «живет» на руках, прячутся под ногтями. И многие дети уже не забывают мыть руки перед едой.

7. Устройство проезжей части.

Знакомим детей с правилами поведения на улицах, рассказываем о правилах дорожного движения, объясняем, для чего предназначены тротуар, проезжая часть, какие виды транспорта можно увидеть на улицах города и поселка. Беседы: часто ли дети бывают на улице, названия каких машин знают, почему нельзя выходить на улицу без взрослых, играть на тротуаре. Для иллюстраций используются рассказы из жизни, специально подбираю сюжеты из худ. литературы или известных мультипликационных фильмов. Разыгрываем ситуации: правильного и неправильного поведения на улице (сюжетно-ролевые игры, строительные игры). Используем ситуации-загадки: я описываю какую-либо ситуацию, дети ее оценивают и обосновывают свою оценку в процессе общего обсуждения. Рассказываем детям, как следует переходить дорогу, знакомлю их с пешеходным маршрутом (переход «зебра», светофор). Объясняю, что такое светофор, показываю его наглядное изображение, знакомлю с сигналами. А закрепляем представления детей о предназначении светофора и его сигналах в игровой форме, используя цветные картонные кружки, макет светофора, макет улицы с домами, игрушечные автомобили, куклы-пешеходы, настольно-печатные игры. Провели развлечение «Помимо правила движения, как таблицу умножения». С родителями проводим инструктажи по правилам дорожного движения. Доносим до родителей информацию по детскому дорожно-транспортному травматизму, организуем совместные целевые прогулки «Правила для пешеходов», «Остановка пассажирского транспорта», проведена викторина «Красный, желтый, зеленый!». На родительских собраниях обыгрываем различные ситуации «Как себя вести, если...».

Думаю, что в моей дальнейшей работе эти темы будут рассмотрены шире и добавятся новые, соответствующие возрасту детей.

Т.Ю. Зырянова, воспитатель МКДОУ «Новобытский детский сад»

ЗДОРОВАЯ СЕМЬЯ – БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Общество состоит из семей и является таким, каким делают его супруги. Семья – сердце нации.

Здоровье детей – важнейший показатель благополучия не только семьи, но и общества в целом. По статистике, только 15% детей, идущих в 1 класс, являются здоровыми. К концу обучения в школе эта ситуация еще более усугублена. Исходя из этого, перед семьей стоит задача: сохранение и укрепление здоровья детей. Этому будет способствовать организация здоровьесберегающей среды дома, мотивация детей на здоровый образ жизни, семейные традиции.

В семье Халтуриных семья «я». Это жена Алевтина Викторовна, муж Сергей Владимирович, три дочки: Анастасия, Екатерина, Дарья и два сыночка: Максим, Станислав. Будут ли здоровыми дети и комфортной среды в их доме – зависит от матери и некоторых факторов.

«Наш дом мы строили 4 года, – говорит Аля. – Сделали его теплым, высоким, материал подобран экологически чистым в целях безопасности жилой среды и здоровья детей, красиво обложен кирпичом, фасад на солнечную сторону». В их доме очень комфортно и уютно. В доме хорошая обстановка, мебель сделана мужем, он прекрасный дизайнер и мастер с «золотыми руками». Уютно в комнатах благодаря фантазии детей, их поделкам, много вязаных, бисероплетенных вещей, рисунков. Очень приятно на микроклимат в доме влиять комнатные растения. Создавая интерьеры из комнатных растений, можно добиться улучшения чистоты воздуха, создать условия для снятия стрессового состояния. Цветоводство – общее семейное увлечение.

Безопасность. Несчастным случаям способствуют стресс, незнание техники безопасности и элементарная халатность. Риска бытовых травм в семье стараются избежать, чаще беседуя с детьми о безопасности.

Семья Халтуриных проживает в Пирогово, имеет личное подворье и сад. Они в основном получают экологически чистые продукты питания. Детям с раннего возраста прививается любовь к труду, формируется уровень культуры питания, совокупность знаний, привычек поведения и опыта, правил этикета. Знакомят деток Алевтина с народными традициями, связанными с питанием и здоровьем, обогащают познания о полезных и опасных для здоровья растениях, ягодах и грибах.

Решение конфликтных ситуаций, стиль взаимоотношений между супругами, между родителями и детьми, связь поколений и семейные традиции, жизненная позиция родителей – это составляющие психологического климата в семье и психологического здоровья детей. Они никогда не выясняют отношения при детях, а вот детские конфликты решают всегда вместе, обсуждают, вносят предложения, предлагают обдумать. Они не наказывают детей, полагаются на их сознательность, ответственность и самостоятельность. В их семье много традиций: весело с фантазией отмечают праздники, дни рождения. Ранней весной ходят в лес на первые прогулки, за березовым соком. На первомайские праздники разбивают в лесу два лагеря отдельно для детей и взрослых. Ходят весной посмотреть на буйство воды, когда просыпается река Исток.

Трудовое воспитание в этой семье осуществляется в основном в пределах домашнего хозяйства, бытовых дел и самообслуживания. Уход за большим количеством животных развивает позитивные черты характера: заботу о слабом, понимание. У детей существует дежурство в уборке дома, у каждого свои обязанности; они понимают, что чисто в доме не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Кто умеет хорошо трудиться, тот умеет хорошо отдыхать. Вся их дружная семья любит животных, они много читают, хорошо рисуют, красиво вяжут, шьют и моделируют одежду, коллекционируют фиалки, увлекаются бисероплетением, оригами, экспериментируют на кухне, готовят вкусные обеды, ходят в походы и на рыбалку, в лес за грибами и ягодами.

Алевтина Викторовна считает, что важно исполнять свои обязанности в отношении семьи с достоинством и радостью, не считая унизительным делать своими руками все, что нужно делать в хорошо организованном доме.

В этой семье у детей сформированы навыки здорового образа жизни, у членов семьи нет вредных привычек. В семье воспитывается пятеро любимых, желанных, красивых, здоровых детей.

Л.А. Тараданова, воспитатель МКДОУ «Сипавский детский сад»

Центр занятости информирует

О положении на рынке труда Каменского городского округа

Рынок труда

За 2 месяца в службу занятости населения обратились за содействием в поиске подходящей работы 154 жителя Каменского городского округа, что на 14% меньше, чем за аналогичный период 2011 г. (179 человек). Доля незанятых трудовой деятельностью в общем числе людей, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, составила 97,4% (за аналогичный период 2011 г. – 97,2%). Из числа лиц, обратившихся в центр занятости в январе-феврале, признаны безработными 132 человека, снятые с учета по безработице 99 человек (2011 г. – 148 и 154 соответственно). Из числа снятых с учета безработных основную долю составили граждане, нашедшие работу – 53,5%, снятые с учета по другим причинам – 39,4%, направленные на профессиональное обучение – 7,1%. Информацию о положении на рынке труда в центре занятости получили 126 граждан.

Увольнение в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников

За январь-февраль получены сведения от 2 предприятий Каменского городского округа о предполагаемом увольнении 8 человек. По причине высвобождения в Центре занятости обратился 21 человек.

Безработица

На 1 марта в Центре занятости населения зарегистрированы 384 человека, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы (2011 г. – 605), в том числе незанятых трудовой деятельностью – 383 человека (на 1 марта 2011 г. – 605 человек), из них безработных – 366 человек (на 1 марта 2011 г. – 576 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 3,1% (2011 г. – 4,81%). Средняя продолжительность периода безработицы среди граждан,

зарегистрированных в Центре занятости в качестве безработных, составляет 5,2 месяца. Средний возраст безработных 37 лет.

Потребность в работниках

На 1 марта заявленная работодателями потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест составила 74 человека (2011 г. – 63). Вакансии по рабочим профессиям составили 71,6% от общего числа вакансий, заявленных работодателями, с оплатой труда выше прожиточного минимума по Свердловской области (7091 руб. для трудоспособного населения на 1 квартал 2012 г.) – 89,2%. Наиболее востребованные профессии на рынке труда: по рабочим профессиям – машинист тепловоза, оператор машинного дежения, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; по профессиям слушающих – учитель, фельдшер. Коэффициент напряженности составил 5,2 (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, к числу вакантных рабочих мест).

Содействие в трудоустройстве граждан, ищущих работу

Всего трудоустроено 66 человек. Приступили к профессиональному обучению – 7. Приняли участие в общественных работах – 6. Трудоустроено инвалидов – 3. Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поисках работы – 1. Трудоустроено по найму – 1. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 3. Организация содействия самозанятости – 2. По состоянию на 1 марта 336 граждан получают пособие по безработице (91,8% от численности безработных, состоящих на учете в органах службы занятости).

Есть вакансии? Не забудьте уведомить службу занятости

В жизни все взаимосвязано: одни ищут работу, другие – нуждаются в новых кадрах, подыскивая сотрудников. Связующим звеном между двумя заинтересованными сторонами выступает служба занятости. Безработным предоставляется гос. услуга по содействию в поиске подходящей работы, а работодателям – в подборе необходимых работников. И все бы шло как по маслу, выполняя все без исключения работодатели требования закона «О занятости населения в РФ».

Следуя букве закона

- К сожалению, в последнее время все чаще приходится сталкиваться со случаями, когда работодатели не представляют нужную информацию, в том числе о наличии вакантных рабочих мест, либо передают сведения несвоевременно и в неполном объеме, порой в искаженном виде, – отмечает зам. директора Центра занятости населения Светлана Яковлева. – В таких случаях Административный кодекс РФ предусматривает определенную ответственность. Не хотелось бы прибегать к крайним мерам, но мы вынуждены обращаться в прокуратуру. В частности, ст. 25 Закона РФ «О занятости населения в РФ» определяет обязанность работодателей ежемесячно представлять в службу занятости информацию о наличии свободных рабочих мест. Однако делать это считают нужным далеко не все. Так, за прошлый год составлены 10 актов прокурорского реагирования по ст. 25: вынесены 7 представлений, возбуждены 3 дела об административном правонарушении. В четырех эпизодах речь шла о нарушениях, допущенных работодателями, как раз-таки в плане отсутствия информации о свободных вакансиях. С начала нынешнего года прокуратурой возбуждены 2 дела об административном правонарушении.

Знают, но не выполняют

- Под действие ст. 25 закона «О занятости» попадают все работодатели, привлекающие работников на условиях трудового договора. Закон четко прописывает их обязанности по части информирования представителей службы занятости. Так, принципиальное решение о ликвидации организации либо прекращении деятельности частного предприятия, сокращении штата работников и возможном расторжении трудовых договоров, работодатель-организация не позднее, чем за два месяца, а работодатель – индивидуальный предприниматель не позднее, чем за две недели до начала планируемых действий, обязаны письменно уведомить службу занятости. Причем, при массовых увольнениях сообщить об этом в Центре занятости не позднее, чем за три месяца. Вводя режим неполного рабочего дня или недели, а также приостанавливая производство, работодатель обязан опять же в письменном виде проинформировать специалистов Центра занятости. Сделать это необходимо в течение трех рабочих дней после

принятия решения. Каждый месяц работодатели обязаны передавать в службу занятости данные, касающиеся не только наличия свободных рабочих мест, но и информацию о выполнении квоты для приема на работу инвалидов. Со своей стороны мы в полном объеме информируем работодателей о порядке и сроках подачи сведений, об ответственности в случае их нарушения, – акцентирует юрист Центра занятости Ксения Овсянникова.

Главное – вовремя проинформировать

Казалось бы, работодатели знают, что от них требуется, но часть из них попросту игнорирует требования закона. В чем кроется причина такого безответственного подхода? Вероятно, в боязни принять на работу «незваного» человека, не отвечающего требованиям работодателя. Обоснованы ли подобные опасения?

- Выполнив обязанность по информированию службы занятости о наличии вакансий, работодатели, в соответствии со ст. 25, имеют право принимать на работу тех, кто непосредственно обратился к ним, на равных основаниях с соискателями вакансий, имеющими направление службы занятости, – поясняет Светлана Яковлева.

В конечном итоге решение принимает сам работодатель. Он волен отказать человеку, который по каким-либо причинам не подходит на открытую вакансию. Стоит помнить лишь о том, что отдавая приоритет тому или иному соискателю, следует руководствоваться не личными предпочтениями, а разумными доводами. Помнить о том, что Конституция РФ запрещает любые формы ограничения прав граждан по признакам пола, социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности.

К сведению. Непредставление или несвоевременное представление в гос. орган (должностному лицу) сведений, представление которых предусмотрено законом, а равно представление информации в неполном объеме или в искаженном виде влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 100 до 300 руб.; на должностных лиц – от 300 до 500 руб.; на юридических лиц – от 3 до 5 тыс. руб. (ст. 19.7 «Кодекса РФ об административных правонарушениях»).

Ольга Киршова, инспектор отдела по связям с работодателями Центра занятости населения

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

Распоряжением Правительства Свердловской области от 30.12.2011 г. № 2399-РП, внесены изменения в Распоряжение от 08.05.2007 г. №429-РП «Об организации работы по определению потребности в привлечении иностранных работников и подготовке предложений по объемам квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Свердловской области», в том числе, в порядок приема заявок работодателей о потребности в рабочей силе для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест иностранными работниками.

Для формирования заявки о потребности в иностранной рабочей силе для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест (на 2013 год или корректировка квоты 2012 года), работодателю следует использовать автоматизированный информационный комплекс АИК «Миграционные квоты». Доступ к АИК «Миграционные квоты» осуществляется через интернет на www.migrakvota.gov.ru.

После подачи заявки в электронном виде, работодателю необходимо распечатать ее, заверить подписью; печатью и предоставить в Министерство экономики Свердловской области до 1 мая 2012 г.

Телефон для справок в ГКУ «Каменск-Уральский центр занятости»: 32-42-81.

Выпускники решали - кем быть

Не за горами выпускные экзамены в школах, и старшеклассникам предстоит решить: где продолжить обучение, кем быть. В помощь им Каменск-Уральский центр занятости населения ежегодно организует ярмарку учебных мест для выпускников. Уже вошло в традицию проводить ее именно весной, ведь до принятия важного решения, связанного с выбором будущей профессии, у старшеклассников остается совсем немного времени. Нынче ярмарка учебных мест «Абитуриент-2012» с успехом прошла 21 марта в Социальному-культурном центре.

На ярмарке ребята-старшеклассники 37 школ города и Каменского городского округа смогли получить ответы на многие важные вопросы, связанные с профессиональной ориентацией, пройти тестирование на предмет личных наклонностей и способностей. В целом гостями ярмарки стали свыше тысячи учеников 9-11 классов, а также студенты техникумов и ВУЗов. В работе ярмарки приняли участие 19 учебных заведений начального, среднего и высшего профессионального образования города, района и Свердловской области. В течение трех часов представители колледжей, техникумов и ВУЗов знакомили выпускников с условиями приема и обучения, перспективами труда и труда после получения профессии.

Специалисты Центра занятости консультировали выпускников по вопросу выбора профессии, знакомили посетителей ярмарки с ситуацией на рынке труда, с программами активной политики занятости населения, сделав особый акцент на программу временного трудоустройства молодых людей в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. До ребят донесли полную информацию о том, какие профессии востребованы сегодня на рынке труда и, напротив, не пользуются спросом у работодателей. По оценкам экспертов,

Ольга Киршова, инспектор отдела по связям с работодателями Центра занятости населения

Управление социальной защиты информирует

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

В 2012 году продолжает работу «телефон доверия», по которому граждане города и района могут обращаться в Управление социальной защиты населения с заявлением о фактах коррупции, с которыми они столкнулись в процессе взаимодействия с работниками Управления, а также другими

организациями и учреждениями системы социальной защиты города и района. Прием заявлений граждан по «телефону доверия» осуществляется в следующем режиме: в рабочие дни с 9.00 до 16.30 на телефон 34-68-91. Управление гарантирует соблюдение конфиденциальности полученных сведений в соответствии с действующим законодательством.

О МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 г. №142 Управление социальной защиты населения осуществляет выплаты ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9, 10 и 13 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом РФ.

Ежемесячная денежная компенсация выплачивается:

а) военнослужащим или гражданином, призванным на военные сборы, наступившим вследствие военной травмы; копия свидетельства о смерти; документы, подтверждающие право членов семьи на ежемесячную денежную компенсацию (копия свидетельства о заключении брака; копия свидетельства о рождении детей; копия справки, выданной федеральным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установления инвалидности с детства, – для детей, достигших возраста 18 лет, которые стали инвалидами до достижения этого возраста; справка образовательного учреждения, подтверждающая обучение ребенка по очной форме (представляется по достижении им 18-летнего возраста каждый учебный год); – для ребят, достигших возраста 18 лет, которые стали инвалидами до достижения этого возраста; справка образовательного учреждения по очной форме обучения в образовательном учреждении); копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) – для опекуна (попечителя); справка, подтверждающая факт получения членом семьи пенсии в территориальном органе Пенсионного фонда РФ; расчетный счет в Сбербанке.

Военнослужащим и гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляется Министерством обороны РФ, Министерством внутренних дел РФ и Федеральной службой безопасности РФ, ежемесячная денежная компенсация выплачивается пенсионным органом Министерства обороны РФ, Министерством внутренних дел РФ, Федеральной службой безопасности РФ.

ЗА НАЗНАЧЕНИЕМ ПОСОБИЙ обращаться по адресу: ул. Строителей, 27, каб. №46, 61, 62. Тел. для справок: 34-69-16, 348-948.

Главный редактор Н. В. Казанцева.

Корректор: Е.С. Орловская. Верстка: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография»,
ул. Ленина, 3. Заказ 184. Тираж 240.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях. Материалы под значком @ публикуются на коммерческой основе.